
20лис то па да 2013 ро ку ком по зи тор-пісняр Ана то лій
Сер дюк автор сь ким кон цер том у рід но му За по ріж жі
від святку вав 25-ліття артис тич ної ді яльнос ті. По ет

Дмит ро Пав лич ко, ві та ючи ком по зи то ра з юві ле єм, за у ва жив,
що спільне їх ді ти ще пісня «Вста вай, Укра їно!», на пи са на ще
да ле ко го 1991 ро ку, зі сло ва ми «Вста вай, Укра їно, вста вай, ви -
ходь на до ро гу сво бо ди, де ждуть євро пей сь кі на ро ди!» акту -
альна в ці дні, як ні ко ли. І, дій сно, нас туп но го дня після кон -
цер ту сту ден ти в Ки є ві вий шли з про тес та ми на Євро май дан.
По дальші по дії всім ві до мі – ре во люція Гід нос ті, анек сія Кри -
му, вій на на Схо ді. По діб ний лан цюжок по дій склався після ви -
ко нання піс ні на фес ти ва лі «Чер во на ру та-91», що теж про хо -
див у За по ріж жі. 18 серпня на га ла -кон цер ті пе ре мож ців Ана -
то лій Сер дюк зас пі вав «Вста вай, Укра їно!», а нас туп но го дня в
Мос кві стався пе ре во рот ГКЧП, в ре зульта ті яко го Укра їна ви -
бо ро ла не за леж ність. 

Зва жа ючи на та кий вплив піс ні на по дії, її автор до сить
дов го ви хо див на за по рі зь кий Май дан ли ше з про мо ва ми, без
спі ву. Та після роз стрі лу Не бес ної Сот ні «Вста вай, Укра їно!»
за лу на ла на кож но му мі тин гу. А в бе рез ні ком по зи тор склав
піс ню «Не бес на сотня» (сло ва хар ків сь ко го по е та В. Ку рін но -
го), яку Укра їна зго дом по чу ла і на кон цер тах, і в ефі рах На ці -
о нально го ра діо.

Шу ка ючи пар тне рів для про ве дення пат рі о тич них кон цер -
тів, Ана то лій Сер дюк поз на йо мився з акти віс том На род ної Ра -
ди За по ріжжя Саш ком Пав лен ком і чле ном облас ної ра ди ве -
те ра нів при кор дон них вій ськ Сер гі єм Віт ви ць ким. Із цьо го
зна йом ства на ро ди лися по їздки й вис ту пи у вій сь ко вих час ти -
нах, на по лі го нах і блок пос тах. У квіт ні бу ли кон цер ти пе ред
бій цями но вос тво ре ної На ці о нальної гвар дії та при кор дон ни -
ка ми на ме жі Хер сон щи ни з Кри мом. Най більше вра зив кон -
церт у се лі Стріл ко во му на Ара бат сь кій Стріл ці. Він про хо див
у польо вих умо вах прос то не ба, по руч із на ме то вим та бо ром,
який спо ру ди ли при кор дон ни ки не по да лік від га зо роз по -
дільчої стан ції, за хоп ле ної ро сій сь ки ми вій сь ка ми. За по рі зь кі
артис ти Ана то лій Сер дюк, Любов Ка мін сь ка, Юрій Іва сь ке вич
і ансамбль «Одна ро ди на» спі ва ли без мік ро фо нів, у суп ро во -
ді ба яна й гі та ри, а во їни в пов ній аму ні ції, з авто ма та ми й ку -
ле ме та ми слу ха ли їх, си дячи на тра ві. Ще один кон церт від -
бувся в Чон га рі – для при кор дон ни ків і міс це вих меш кан ців.
Із ме тою під трим ки пат рі о тич но го ду ху во їнів артис ти вис ту -
па ли на арти ле рій сь ко му по лі го ні «Близ нюки», в Бер дян сь ко -
му при кор дон но му за го ні, на блок пос тах нав ко ло За по ріжжя.
З по чат ком анти те ро рис тич ної опе ра ції Ана то лій Сер дюк зро -
зу мів, що бо йо вий дух у на ших во їнів вже є, а обмун ди ру -
вання та аму ні ції не вис та чає. Тож, ви рі шив орга ні зу ва ти бла -
го дій ний кон церт «Під три май вій сь ко Укра їни!», а на зіб ра ні
кош ти за ку пи ти не об хід ні ре чі для во їнів АТО. 

На пи сав сце на рій, про ду мав ре жи су ру, зап ро сив дру зів-ко -

лег, з яки ми зна йо мий ще з 90-х ро ків: киян – на род них артис -
тів Укра їни Оле га Мар цин ків сь ко го, Оле га Дзюбу, хар ків’ян –
со ліс та по пу лярно го у 80-ті ро ки ВІА «Крас ные ма ки» Олек -
сан дра Гри го р’є ва, по е та -спі вав то ра Вік то ра Ку рін но го, за по -
ріж ців – Юрія Шки ту на, Арме на Ова не сяна, Юлію Ку цен ко,
Юрія Іва сь ке ви ча, ансам блі «Одна ро ди на», «Крап ка», «Окса -
мит», ві до му те ле ве ду чу Оле ну Шев чук (був і сам со ве ду чим
кон цер ту) та інших артис тів. Усі вис ту пи ли без опла ти, опла ти -
ли їм ли ше про їзд і хар чу вання. Був пов ний зал ша ну вальни ків
укра їн сь кої естра ди, май же ти сяча про да них квит ків. За по ріж ці
ки да ли гро ші в скриньку й після кон цер ту. Па лац культу ри
«Дніп рос пец сталь» бе зоп лат но на дав зал, те ле ба чення – рек ла -
му, де сятки орга ні за цій пе ре ра ху ва ли кош ти. Акцію під три ма ли
мі сь кий го ло ва й мі сь ка ра да. Зіб ра ли по над 60 000 грн. 

Ве те ран-при кор дон ник Сер гій Віт ви ць кий зв’язався з ко -
ман ди ра ми час тин, узго див спи сок вій сь ко вих пот реб. Шу ка -
ли ре чі по всій Укра їні – в Оде сі, Хар ко ві, Фран ків сь ку, ви хо -
ди ли на ви роб ни ків, ви би ра ли якіс не й не до ро ге, щоб за ку пи -
ти по більше, від пра цюва ли ло гіс ти ку дос тав ки в За по ріжжя й
без по се ред ньо у вій сь ко ві час ти ни. 

За га лом за куп ле но: утеп ле ні по лі у ре та но ві чо бо ти – 200
пар, тер мо бі лиз на – 60 ком плек тів, ру ка ви ці для стрільби –
150 пар, тер мош кар пет ки 260 пар, тер мо ус тіл ки – 100, плащ-
на ме ти – 12, ра ді ос тан ції – 10 шт. Усе це пе ре да ли во їнам 55-й
арти ле рій сь кої бри га ди, Нац гвар дії, Бер дян сь ко го при кор дон -
но го за го ну. 

Бла го чин на акція ви ко на ла кілька зав дань. По -пер ше, за -
ку пи ли ре чі для во їнів, по -дру ге, вик ли ка ли пат рі о тич ні по -
чуття в гляда чів, по -тре тє, по ка за ли зру си фі ко ва ним за по -
ріжцям на ших артис тів і про рек ла му ва ли укра їн сь ку естра ду.
По -чет вер те, по да ли прик лад іншим артис там вис ту па ти на
під трим ку вій сь ка. По -п’яте, за сло ва ми сол да тів, по діб ні
акції під три му ють їх мо рально, бо во ни від чу ва ють зв’язок із
на се ленням і ре альну під трим ку: на род і армія – єди ні.

Після бла го дій но го кон цер ту до Ана то лія Сер дюка ста ли
звер та тися люді з ба жанням до по мог ти сол да там. Артис ту
зно ву до ве лося ви ко ну ва ти фун кції во лон те ра. Спільно із Сер -
гі єм Віт ви ць ким во ни зіб ра ли ван таж (ла со щі, по бу то ві й теп -
лі ре чі, жур на ли «УНІ ВЕРСУМ», дис ки з піс нями) і на пе ре -
дод ні дня Свято го Ми ко лая від пра ви ли на пе ре до ву для при -
кор дон ни ків, де сан тни ків і арти ле рис тів, які дис ло ку ються під
До не ць ком.

На жаль, дер жа ва не ви ко нує свої обо в’язки, то му прос тим
гро ма дянам до во диться ці фун кції бра ти в свої ру ки. Во лон те -
рам ще не раз до ве деться про во ди ти по діб ні акції. А Ана то лій
Сер дюк і на да лі про па гує пат рі о тич ну укра їн сь ку піс ню в За -
по ріж жі.

Л. СТА РО БИ НЕЦЬ, м. За по ріжжя

ВІЙНА
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Виступ перед бійцями Нацгвардії

Крим, Стрілкове, квітень 2014 року
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Дорогий солдате, захиснику, сміливцю, Герою!
Майже ніколи не доводилося писати листів, вкла-

дати їх у конверти, позначати зворотну адресу, а після
цього вкидати у поштову скриньку і… чекати. Чекати,
втамовуючи цікавість і хвилювання, таких бажаних,
написаних щиро, без банальності й пафосу слів…
Пам’ятаю, як у школі, на уроках української мови,
учні вправлялися у цьому давньому, порівняно з
новітніми комп’ютерними технологіями, ремеслі.
Тому, вибач будь ласка, якщо лист мій буде чи то
занадто довгим, чи з деякими помилками (хоча нама-
гаюся їх не допускати), проте таким, який, можливо,
змусить тебе на хвилинку забути про пекло, в якому
перебуваєш зі своїми товаришами…

Для мене ти незнайомець. Невідоме мені твоє ім’я,
твоя усмішка, не чула я твого голосу, та не заглядала у
твої очі, хоча, хтозна, може б і потонула в їх глибині…
Твоїм очам, мабуть, притаманний не лише пронизли-
вий погляд, але й біль через пережите й передумане, а
на скронях, мабуть, вже появивася ранній іній, бо вся-
кого довелось побачити й відчути… Не знаю, чи ти
одружений, чи ще у пошуках своєї єдиної, яка, як на
мене, пишатиметься, що її обранець героїчно захищав
терени і кордони Батьківщини…

Знаєш, коли щодня з екрана телевізора, з радіо
бачиш і чуєш, що на фронті стає тривожніше й небез-
печніше, коли довідуєшся про нову смерть українсько-
го солдата – серце здригається, а розум не перестає
ставити запитання: «Господи, за що вони у такому
пеклі?». Країна допомагає вам, ми збираємо допомогу,
надсилаємо її на передову, хвилюємося, чи дістанеться
вона пункту призначення, оскільки відомо про спроби
перехоплення посилок та випадки конфіскації. До
волонтерства долучаються як діти, так і літні люди.
Сьогодні вранці почула зворушливу історію: старень-
кий дідусь приніс до пункту збору зимову куртку.
Згодом волонтери відшукали у ній сховану записку:
«Вибач, солдате, що куртка не нова, зате тепла. Якби
міг, то серцем зігрів би тебе… Повертайся живим!». 

Знаю, що солдати з нетерпінням чекають листів і
малюнків, написаних й намальованих дітьми. Хочу
сказати тобі, що влітку, в липні, проходила практику
на Львівському телебаченні (навчаюсь на третьому
курсі факультету журналістики), і редакція доручила
підготувати матеріал про благодійну акцію, під час
якої діти оформляли плакати: хтось писав щирі поба-
жання воякам, хтось малював національні символи,
інші – своїх рідних, які на той момент воювали у зоні
АТО (хоча яке це АТО, якщо півсвіту розуміє, що
йдеться про відкритий воєнний конфлікт). Один із
них, симпатичний хлопчина, на аркуші паперу нама-
лював державний герб України, а на телекамеру мені

ВІЙНА
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А. Сердюк (справа) і С. Вітвицький із коштами для АТО

Концерт на підтримку воїнів. Командири військових
частин – учасники АТО

Концерт на блокпосту, травень 2014 року
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сказав: «Хочу, щоб наші солдати якнайшвидше повер-
нулися до своїх дітей і дружин». Захаром його звуть.
Можливо, колись назву цим ім’ям сина, якщо у мене й
чоловіка дівчатка не народяться.

До речі, ти часто пишеш листи своїм дорогим
людям? Що саме? Якими словами передаєш фронтові
відчуття: стараєшся оминати тему війни чи намагаєш-
ся заспокоїти рідних і друзів? 

Я розумію, що ви героїчно боретеся за перемогу та
успішно завдасте втрат ворогам, при цьому обіцяєте
рідним і близьким, що повернетеся живими. Та коли
проїжджаю повз церкву, біля якої припарковані авто-
буси з похоронними вінками, а довкруж товпляться
люди, щоб провести Героїв в останню путь, то сльози
мимоволі навертаються на очі…

Я молюся за вас, вся країна молиться за вас, вболі-
ває за вас, аби поверталися живими і з перемогою.

Тому, якщо маєш вільну хвилинку, напиши кілька
теплих слів своїй матері, своєму батькові, який зумів
виховати справжнього українського патріота, надішли
листа своїм друзям і товаришам, які стануть за тебе
стіною, коли буде потрібно.

А якщо маєш дівчину, то і про неї не забудь, оскіль-
ки серце її кожної миті тремтить за тебе, а в думках
мріє про той момент, коли впаде у твої обійми. Як у
фільмі «Дорогий Джон», коли хлопець два роки
поспіль листувався зі своєю коханою…

Якщо матимеш час, то і мені кілька слів відпиши.
Звісне діло, довгого листа не вимагатиму, бо розумію,
наскільки важко викроїти для цього вільну мить.
Напиши, чого потребуєш, і я, по можливості, обов’яз-
ково надішлю. І ще. Дякую за те, що прочитав листа
до кінця.

Можливо, випадково побачимось у місті, у потязі,
у супермаркеті... Але не знатимемо, що це ми.
Можливо, доля зведе... Хто про це відає… А поки що
хай береже тебе Господь від ворожих куль, і допоможе
гідно пройти це випробування! 

З повагою і щирою вдячністю за подвиги.

Юлія ДЕВДА,
студентка ІІІ курсу факультету журналістики 

ЛНУ імені І. Франка 

Любий Солдате!
Взявши до рук аркуш паперу, довго думала над

тим, що саме хочу Вам сказати, яким словом хоч трохи
Вас зігріти, підбадьорити.

Вам, напевно, доводилось перечитувати листи-
подяки, листи-співчуття, листи-побажання. Та чи
доводилось Вам отримати листа з порадою? Заздале -
гідь випереджаючи Вашу відповідь, таки вирішила
стати для Вас хоч на якусь мить далеким чи то близь-
ким другом, який б взяв Вас за руку і силою думки від-
ніс хоч на мить за тридев’ять земель від війни, і під-
тримав дружньою порадою…

Отож, мій любий Друже, волею долі нас з Вами
поєднала епоха – ми обоє боремось за правду… Тіль -
ки Ви на фронті, а я в університетській аудиторії – від
моменту самоідентифікації себе як журналістки. У
Ваших жилах тече кров національних борців за свобо-
ду й незалежність України. Тож коли у Вас забракне
сил йти до бою, коли Ваші руки не хотітимуть брати

зброю, нагадайте собі задля чого все починалось і,
будь певні, одразу відчуєте приплив невідомої сили,
невичерпної енергії. 

Припускаю, що Ви часто картаєте себе за те, що
вбили людину. Та власне сам факт вбивства ворога
Вас не так тривожить, як сам процесс, зокрема, те, що
Ви були цілком байдужі, коли позбавили життя люди-
ну. Нехай це й ворог, проте це була людина, а Ви зов-
сім цього не відчули – ось про що думаєте. І це Вас
бентежить, непокоїть. Ви боїтесь втратити себе, бої-
тесь повернутись додому іншою людиною. Моя Вам
порада – знову ж таки згадайте, що воюте за Прав ду, а
значить на стороні Бога. З Його поміччю Ви обов’яз-
ково знайдете гармонію і відновите сили, повернете
собі жагу до життя. Хай Вашим життєвим кредо стане
вислів французького імператора Наполе она, який ска-
зав, що «духовна сила відноситься до фізичної як три
до одного!». Набирайтесь духу та допоможіть мені та
моїм найбутнім дітям побачити світле небо над собою,
побачити Україну у всій її красі. Обіцяю за Вас моли-
тися, солдате Правди, обіцяю хоча б щодня подумки
надсилати Вам частинку свого духу – незламного,
непідкореного. Ви ж, мій любий друже, маєте знати
собі ціну. Не терзайте свою душу розчаруваннями,
підживлюйте її мріями, бажаннями, любов’ю до
Батьківщини та рідних. Не думайте про смерть,
думайте про світлий завтрашній день. Саме Вашими
силами вимальовується українське Майбуття. Зараз у
Ваших руках доля нації – доля вдячної нації, яка вміє
цінувати своїх героїв. Не підведіть її, любий друже!
Ви на шляху до перемоги, адже справжня перемога –
це та, коли вороги визнають себе переможеними. Ад -
же сказано у Біблії: «Хто взяв меч, від меча й загине».
Не пропустіть цей момент – момент настання
Справедливості, народження Перемоги та відроджен-
ня нової України. Борітеся, любий друже!

Олена ПЕТРИШИН,
студентка ІІІ курсу факультету журналістики 

ЛНУ імені І. Франка

Дорогі наші ангели-охоронці! 
Чи бувають на війні ангели – питання суперечливе,

але, з іншого боку, якась вища сила, що рятує і допо-
магає, таки існує...

Це наша спільна війна. Ви – на передовій зі
зброєю, ми – у тилу. Озброєні словом. Ця війна пере-
родила душу українського народу, який, мов Фенікс,
постав з попелу. Відбулась переоцінка вартостей, оно-
вилось мислення громадян, почала стрімко формува-
тись державницька й політична свідомість нації. 

Ми не маємо морального права більше цінувати
матеріальне, ніж духовне. Саме духовність і патріо-
тизм зараз найбільш потрібні нам усім для порятунку
Української держави.

На жаль, у цьому збройному конфлікті з Росією
наші воєнні стратегії не завжди завершуються пере-
могою й миром. Трапляється і зрада у результаті таєм-
них домовленостий. Але ми не здамося! Ми цінуємо
життя наших співвітчизників на фронті, як і незалеж-
ність нашої Батьківщини. 

Захист суверенітету України став для нас не лише
справою честі, а обов’язком, випробуванням, чи гідні
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ми називатися громадянами Української держави.
Історично склалося, що ми змушені виборювати й

захищати своє, не зазіхаючи на чуже. Тому свята
Правда переможе. Незважаючи на труднощі та склад-
ні обставини, обов’язково прийдемо до Перемоги.

Слушно сказала знаменити українська поетеса
Ліна Костенко: «За будь-яку владу буває соромно, а от
за Україну соромно вже не буде!». 

Нам не допоможе світ, доки самі не здолаємо в собі
безнадію, доки самі собі не допоможемо. Лишень тоді
переможемо і зовнішнього ворога, і внутрішнього.

Ірина ЧОРНЕНЬКА,
студентка ІІІ курсу факультету журналістики 

ЛНУ імені І. Франка

Начать сложно, даже не знаю, как к вам обратить-
ся: ребята, парни, мужчины, мужики… Но это, пожа-
луй, не так и важно.

Меня зовут Влад, мне 20 лет. Я родился и учился в
Горловке, потом поступил во Львовский националь-
ный университет. В 2012 году. Вопросы, не страшно
ли к бандеровцам, еще тогда успели достать. В школь-
ные годы не раз пересекался с людьми с Западной
Украины, так что миф о бандеровцах я для себя разве-
ял давно. И во Львов приехал, чтобы развеять миф о
Востоке.

Пишу вам, чтобы извиниться. Это моя вина, что в
моем родном регионе так не любят Украину. Это моя
вина, что я не обеспечил достойного уровня информи-
рованности своему окружению в Донецкой области,
вследствие чего такая ситуация происходит. Простите.

Воин из меня так себе. Я не особо успешен в физ-
подготовке, зрение не ахти. Да и материально я не
готов помогать армии: к очень обеспеченной катего-
рии населения я не отношусь, родители сейчас в слож-
ной ситуации тоже. Но я обещаю, что отдам свои силы
для того, чтоб ваши страдания не пропали даром.
Обещаю, что часть своего времени и сил отдам на вос-
питание молодежи, ведь именно в нем, в воспитании и
образовании, на мой взгляд, состоит будущее нашей
страны.

Обещаю, что как журналист, возможно, если им
стану, буду работать за наше общее дело, как бы
пафосно это не звучало.

Кроме этого хочу вам сказать спасибо. Поверьте,
вы воюете не зря. Да, в верхушке власти есть предате-
ли. Да, среди граждан на Востоке тоже есть неблаго-
дарные, которые живут на иждивении в Украины. Не
думайте о них. Там, за линией фронта, есть мои
друзья, которые вас ждут. С каждым днем все больше
ждут. Вы спасаете их жизни, их судьбы. И мою в том
числе. Я не был в своей квартире с февраля месяца. 

Я и многие другие ждут освобождения Горловки.
Понимаю, что не ваша вина в том, что они все еще
там, террористы эти. Но помните, что мы верим в вас,
надеемся на вас.

Воюйте, а мы будем поддерживать информацион-
ный фронт.

Берегите себя, герои!

Влад КРИЛЕВСЬКИЙ,
студент ІІІ курсу факультету журналістики 

ЛНУ імені І. Франка
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